

«Федеральное государственное казенное учреждение «Специальное управление федеральное противопожарной службы № 48 МЧС России» информирует.



Поджог - деяние наказуемое. Каждый знает, что игры и неосторожное обращение с огнем могут привести к непоправимым последствиям. Но, к сожалению, не все осознают серьезность этих предостережений. Нередко причиной возгорания становится халатность, хулиганство или поджог.

Особую опасность представляет собой поджог, поскольку он может повлечь за собой уничтожение больших ценностей, а также человеческие жертвы. В январе 2022 года в ЗАТО г. Североморске зафиксировано два случая поджога имущества, оставленного гражданами на лестничных площадках в многоквартирных жилых домах.

Действующее уголовное законодательство рассматривает поджог не в качестве самостоятельного состава преступления, а как способ совершения ряда преступлений, отягчающий ответственность. В ч. 2 ст. 167 Уголовного кодекса Российской Федерации среди обстоятельств, отягчающих ответственность, приводится уничтожение или повреждение чужого имущества, совершенное общеопасным способом, то есть таким, при котором создается угроза имущественным интересам государства и граждан, угроза жизни и здоровья людей. Согласно той же статье Уголовного кодекса Российской Федерации, действия, совершенные из хулиганских побуждений, путем поджога, взрыва или иным общеопасным способом, либо повлекшие

по неосторожности смерть человека или иные тяжкие последствия, наказываются принудительными работами на срок до 5 лет либо лишением свободы на тот же срок.

Поджогом, как способом совершения преступлений, признается умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества посредством огня. Однако практика расследования преступлений данной категории указывает на то, что поджог является не только способом совершения ряда преступлений, но и способом сокрытия уже совершенного преступления, а также способом создания благоприятной обстановки для совершения преступлений. Статья 167 Уголовного кодекса Российской Федерации гласит, что ответственность наступает за причинение значительного материального ущерба. При решении вопроса о том, причинен ли таковой собственнику или иному владельцу имущества, необходимо исходить из стоимости уничтоженного имущества или стоимости его восстановления.».